



Anul 1984 - sub semnul cerințelor majore ale afirmării noii calități în toate domeniile de activitate

VASILE BĂRBULEȚ, membru al C.C. al P.C.R.,
prim-secretar al Comitetului județean Sibiu al P.C.R.

Am pășit în cel de al patrulea an al actualului cincinal, an pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, l-a definit drept „o etapă cu un rol hotărâtor în îndeplinirea obiectivelor Congresului al XII-lea privind trecerea la un nou stadiu de dezvoltare, în realizarea întregului cincinal”, cu hotărârea de nestrămutat de a ne mobiliza toate forțele și energiile creatoare, aici, pe meleagurile sibiene, la fel ca în întreaga țară, de a munci cu întreaga răspundere și de a face totul pentru îndeplinirea, în condiții de înaltă calitate și eficiență, a planului și angajamentelor, cinstind astfel, cu un rodnic bilanț de fapte și împliniri în toate domeniile de activitate, cea de-a 40-a aniversare a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă și Congresul al XIII-lea al partidului nostru. Avem, în perspectiva acestui an, un program concret și mobilizator de acțiune prefigurată cu clarviziune de cuvântările tovarășului Nicolae Ceaușescu rostite în cadrul importantelor reuniuni politice din decembrie 1983, de prevederile Planului de dezvoltare economico-socială, ale planului agriculturii și bugetului de stat, de programul de

autoconducere și autoaprovizionare și recente programe privind creșterea mai accentuată a productivității muncii, îmbunătățirea nivelului tehnic și calitativ al produselor, reducerea consumului de materii prime, combustibili și energie. Toate aceste opțiuni și direcții clare de acțiune au fost, după cum se cunoaște, fundamentate sub îndrumarea directă și cu aportul esențial al secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, ele deschizând perspective însuflețitoare dezvoltării României socialiste, perfecționării pe toate planurile a întregii activități economico-sociale în 1984.

Disponem în acest scop de tot ceea ce este necesar pentru a realiza sarcinile, obiectivele și programele stabilite, atât în industrie, cât și în agricultură, în toate sectoarele de activitate. Acum, hotărâtor este trecerea la realizarea lor în viață, eliminarea neajunsurilor, concentrarea tuturor forțelor și resurselor, a întregii energii creatoare, instaurarea în cadrul fiecărui colectiv de muncă a unui puternic climat de angajare și răspundere, de ordine și disciplină, de participare nemijlocită la îndeplinirea a tot ce ne-am propus.

PE AGENDA DE PRIORITĂȚI A ADUNĂRILOR GENERALE ALE OAMENILOR MUNCII

Cunoașterea exactă, detaliată a sarcinilor, a potențialului real material și uman din fiecare domeniu, a căilor de acțiune se cer a fi, în această etapă, pretutindeni și obligații dublate de un efort organizatoric susținut, de funcționarea optimă a organismelor democrației muncitorești, de perfecționarea activității consiliilor oamenilor muncii și creșterea răspunderii adunărilor generale — ca organe supreme ale oamenilor muncii —, de afirmarea în viață, zi de zi, a calității acestora de proprietari, producători și beneficiari.

„Trebuie să înțelegem bine — sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu — că participarea la conducere, activitatea, cu deplină răspundere, a adunărilor generale și a consiliilor oamenilor muncii constituie cerința obligatorie pentru o democrație reală, pentru dezvoltarea cu succes a socialismului în România. Și trebuie să dezvoltăm puternic democrația muncitorească, revoluționară! Fiecare om al muncii să participe cu toată forța și răspunderea la soluționarea problemelor și la conducerea tuturor sectoarelor de activitate!”

În acest spirit și sub semnul acestor sarcini majore se vor desfășura în debutul acestui an, în perioada ianuarie-februarie, adunările generale ale oamenilor muncii și ale reprezentanților acestora — la întreprinderile industriale,

de construcții, transporturi și telecomunicații, în institutele de cercetare științifică și inginerie tehnologică și în cele de proiectare, în întreprinderi și în celelalte unități agricole socialiste, în unitățile de comerț, turism, prestări servicii, precum și în instituțiile social-culturale.

Aceste înalte forumuri ale

— *Tovarășe doctor, cum a demarat noul an în zootehnie?*

— Spun că „semne bune anul are” și la propriu și la figurat. Înregistrăm sporuri de producție, față de aceeași perioadă a anului trecut, la toate activitățile. Întreprinderile agricole de stat de pe raza teritorială a județului au dublat livrările la lapte la fondul de stat față de aceeași perioadă a anului trecut. Sporuri substanțiale de producție se înregistrează și în cooperativele agricole de producție din Alfița, Blăjeș, Apoldu de Sus, Retiș, Ațel, Poplaca și multe altele. Au sporit, de asemenea, livrările de lapte la fondul de stat din gospodăriile populației.

— *Observă că în eșalonul unităților fruntașe prin tradiție — mă refer la Poplaca, Apoldu de Sus, Miercurea, Retiș — au intrat și cooperativele agricole din Alfița și Blăjeș. Cum explicați acest lucru?*

— În aceste unități, ca de altfel și în altele, problemele zootehniei se află permanent

democrației muncitorești sint chemate și în județul nostru să dezbată, cu exigență și răspundere, modul în care au acționat consiliile oamenilor muncii pentru îndeplinirea planului pe anul 1983, folosirea cât mai completă a bazei tehnico-materiale și a forței de muncă, ridicarea nivelului tehnic și calitativ al producției, aplicarea cerințelor noului mecanism economico-financiar și sporirea continuă a eficienței economice. În același timp, ca o expresie elocventă a pronunțatului lor caracter de lucru, adunările generale actuale trebuie să constituie cadrul optim de adoptare a măsurilor ce vor completa programele aprobate de adunările din octombrie—noiembrie anul trecut, în vederea realizării integrale a sarcinilor de plan pe 1984, precum și a angajamentelor în întrecerea socialistă care se vor aproba cu acest prilej.

De altfel, ordinea de zi a actualelor adunări generale ale oamenilor muncii oferă prin însăși complexitatea ei o imagine asupra multiplelor aspecte ce se cer a fi abordate concret, operativ, cu exigență și cu o profundă gândire economică. Sint cuprinse în această amplă ordine de zi: darea de seamă pe bază de bilanț a consiliului oamenilor muncii privind activitatea desfășurată și rezultatele obținute în realizarea planului și a bugetului de venituri și cheltuieli al întreprinderii pe anul 1983; raportul consiliului oamenilor muncii asupra aducerii la îndeplinire a prevederilor contractului-angajament; angajamentele asumate în întrecerea socialistă pe acest an; programul unitar de măsuri tehnico-economice și politico-organizatorice în care se va include ca părți distincte

(Continuare în pag. a III-a)

în atenția organelor locale de partid și de stat, a conducătorilor unităților, a specialiștilor. Sarcinile majore ale sectorului de creștere a animalelor nu sint lăsate numai pe sea-

LA ZI ÎN ZOOTEHNEIE

„E zăpadă, e iarnă, dar problemele zootehniei rămân tot atât de actuale ca în oricare alt sezon al anului”

Interviu cu Mihai HUPCA, director zooveterinar la Direcția agricolă județeană

ma celor din zootehnie. Nu vreau să se înțeleagă de aici că alți oameni, alte foruri fac ceea ce trebuie să facă șefii de fermă. Organele de control trebuie doar să ceară și să oblige întreg personalul zootehniei să aplice în

Din cronică întrecerii socialiste

Noi tehnologii de mare eficiență economică

Între principalele tehnologii noi care, introduse în fabricație la „Balanta” Sibiu, au adus numai în primele 10 luni din anul 1983 o economie de peste 2,3 milioane lei, figurează:

- prelucrarea prin frezare a corpurilor elementelor hidraulice în dispozitive cu prindere simultană și strângere hidraulică, realizate în întreprindere (efect: creșterea cu 60 la sută a productivității muncii și eliminarea efortului fizic al lucrătorilor);
- găurirea cu ajutorul capetelor multiax;
- găurirea pe mașini de mare productivitate de tip

MGAR 400 și 500 (produse ale industriei românești), cu axe reglabile;

- prelucrarea corpurilor de distribuitor DN 10 pe agregate de concepție românească;
- prelucrarea reperelor tip bușă prin metoda extruderii;
- curățirea electrochimică a reperelor turnate.

O tehnologie aparte o constituie debitarea prin forfecare a semifabricatelor (metalului) pe prese cu fricțiune. Ea prezintă avantaje economice considerabile, între care sint de reținut economiile de metal și energie.

Standuri de probă

În vederea asigurării calității produselor și verificării performanțelor funcționale ale aparatului hidraulic de 315 bar, intrat în fabricația de serie la începutul anului, la Fabrica de elemente hidropneuma-

tice Sibiu au fost proiectate 9 tipuri de standuri de probă.

Noile standuri vor fi executate în unitate și omologate în cursul anului curent.

Realizări în domeniul creației tehnice

Buna funcționare a turbinelor hidroenergetice fabricate în țară impune existența unei aparaturi complexe, capabilă să măsoare și să semnalizeze o serie întreagă de parametri. Specialiștii sibiieni de la filiala ICEMENERG au reușit să realizeze de curind o asemenea instalație de măsurat mărimi speciale care va permite sesiza-

rea deplasărilor axiale, dilatarea relativă și absolută, turația, vibrația și încovierirea arborelui turbinei. Instalația a fost omologată și se află în probe tehnice. Această nouă realizare tehnică poartă semnătura inginerilor Titus Crisnic (coordonator), Dorin Dăncilă, Cornel Avram, Nicolae Burja și Octavian Biris.



Printre utilajele realizate prin autodotare la I.P.A. Sibiu se numără și o mașină de rectificat capetele crucilor cardanice. Cu ajutorul acestui utilaj, care permite rectificarea simultană a cite două dintre capete, se obține un paralelism perfect și, implicit, o creștere a productivității muncii
Foto: Fred NUSS

— *Bănuiesc că v-ați propus niște sarcini imediate...*

— Da! Pe baza noilor orientări formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, ne-am propus din largul șir de probleme ale zootehniei, citeva priorități. Mai întâi, un sprijin cât mai concret marilor complexe producătoare de lapte și carne. Mă refer la unitățile de la Laslea, Retiș, Selimbăr, Orlat, Șura Mică, Șeica Mare, Veștem, Mindra, stațiunile de cercetare și producție zootehnică etc. Apoi, vom urmări cu precădere sporirea imediată a producțiilor în toate unitățile din imediata apropiere a orașelor. Aceasta și pentru scopul de a realiza economii la transportul producției de bază cât și a furajelor.

De asemenea, ne-am propus ca în acest an să sporim radical efectivele. În sectorul cooperatist, spre exemplu, până la finele anului 1984 efec-

(Continuare în pag. a II-a)
I. FLESCHIN

Văzute citite auzite

• E vremea vacanței, e vremea frumoaselor excursii în decorul hibernal al împrejurimilor. Ținând seamă de toate acestea, clubul „Amicii munților” de pe lângă Casa de cultură a sindicatelor din Sibiu vă invită la o drumeție pe traseul Râșinari — Grădina trandafirilor (chiar dacă nu veți... culege trandafiri, va fi un grozav prilej de a vă bucura de decorul de basm al acestei ierni). Plecarea, la ora 9, cu tramvaiul de Râșinari. • Încă ne mai întâlnim și discutăm cu prietenii despre Revelion. Unii, însă, când își amintesc... De pildă, în 31 dec. 1983, la amiază, când toată lumea se pregătea de sărbătorire, cetățeanului N. L. din Sibiu, str. Lupeni, i s-a înfundat canalul. Fără prea multe speranțe s-a adresat telefonic la numărul 327 74, sectorul canal al E.G.C.L. Sibiu, unde a comunicat defecțiunea instalaturii de serviciu Ion Cercea. În mai puțin de două ore, mașina de intervenție s-a prezentat pentru remediere. Iată, așadar, un exemplu de promptitudine în rezolvarea unei probleme ce ridică... probleme! Se cuvin mulțumirile de rigoare. • De un sentiment frumos, de solidaritate umană au dat dovadă oameni ai muncii de la întreprinderea „Steaua roșie” din Sibiu care au donat sînge pentru colegul lor Constantin Comănar, internat după o pierdere masivă de sînge, la Spitalul militar. Tutturor celor ce i-au salvat viața, organelor de miliție, cel în cauză le aduce vii mulțumiri. • În 5.I.a.c., în stația de autobuze din str. Plugariilor au fost găsite chei de contact pentru autoturism „Dacia”. Păgubașul se poate adresa: Ioan Gliga, telefoane 212 15 sau 114 10, int. 149. • Și la redacție se află o legătură cu chei și o pungă din plastic cu diferite obiecte de îmbrăcăminte. • Pămîntul e plin de ruinele civilizațiilor dispărute, pentru că din cei 3 435 de ani de istorie scrisă, se spune că numai 268 ani au aparținut păcii globale. În restul anilor s-au desfășurat peste 14 000 de războaie cu 4 miliarde de victime, adică aproape totalitatea populației Pămîntului din epoca noastră. • Constantin Cărstian din Sibiu ne sesizează că în mai multe rînduri a căutat în magazinele de specialitate din Sibiu baterii pentru lanterne (late) și un lacăt. Se pare însă că au devenit rarități! E normal? Tot același cetățean ne-a arătat o trusă traforaj pentru copii, cumpărată de la un magazin de jucării, produs al unei întreprinderi din Arad. Nu știm ce ar putea învăța copiii și cum ar putea-o folosi (a fost aleasă dintre mai multe!) pentru că aproape nici o unealtă componentă a trusei nu funcționa. Cei ce contractează asemenea produse, ce au de spus? • De trei zile, locatarii din blocurile P 19, R 1, R 2, Hipodrom II, (blocuri aparținînd CT 5), nu au gaz, apă caldă, încălzire. Fiindcă ar fi fost să se anunțe dacă e vorba de o defecțiune. • Cel puțin 20 de milioane de americani au consumat o dată sau de mai multe ori cocaină, 5 milioane recurg la acest drog în mod regulat și, în fiecare zi, cite alți 5 000 îl „încearcă” pentru prima dată — relatează cotidianul „The New York Times”, citînd un studiu recent dat publicității la New York, în legătură cu creșterea narcomaniei în S.U.A.

P. SCURTU

O nouă carte semnată de autori sibieni



În colecția „Domnitori și voievozi” a Editurii Militare din București, 1983, a apărut recent un nou volum semnat de doi eunoscuți autori sibieni, Carol Gollner și Paul Abrudan. Istoriografia sibiană adaugă astfel celei naționale un nou act de cultură contemporană, resti-

tuindu-ne o pagină luminoasă din istoria luptelor comune ale românilor și maghiarilor din Transilvania împotriva jugului habsburgic — exploatare comună, și al unora și al celorlalți, deopotrivă.

Lucrarea — o veritabilă frescă a evenimentelor din perioada 1704—1711, încadrată firesc în fenomenul luptei de clasă și naționale, specific evului mediu transilvănean — ne prilejuește o instructivă și plăcută lectură despre viața și activitatea plină de peripeții a unuia dintre cei mai de seamă exponenți ai epocii sale, care merită pe deplin un loc de cinste în galeria înaltașilor revoluționari din Transilvania.

Autorii și-au ales un moment de referință din istoria Marelui Principat românesc, cînd prin efortul conjugat al forțelor revoluționare româno-maghiare s-a încercat, cu grele sacrificii umane și materiale, înlăturarea dominației expansioniste a imperiului habsburgic, care a cuprins sub călcîiul său de fier un conglomerat de popoare și state din centrul și sud-estul Europei.

În acest context istoric, răcoala anti-habsburgică a antrenat întreaga populație a Transilvaniei în care o pondere însemnată au avut unitățile și cetele proprii ale românilor comandate de căpitani ca: Pîntea Viteazul, Marcu Hațeganu, Ștefan Sudrigeanu, Farcaș Dragul, Nichita Balica, Vasile Negru, Bucur Cîmpean, Ciurilă, Alexandru Lupu și alții.

„Mișcările revoluționare din anii 1703—1711, conduse de Francisc Rákóczi II — arăta tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român — au reunit sub

stindardul pe care era scrisă PENTRU PATRIE, PENTRU LIBERTATE populația română și maghiară”.

Legăturile strînse, tradiționale, între cele trei țări românești, în fața primejdiei externe care viza cîmpirea și extinderea dominației și asupra țărilor transalpine, au determinat și de această dată, relații nemijlocite între curuții revoluționari din Transilvania și cancelariile românești din Muntenia și Moldova. Domnitorii români, Constantin Brâncoveanu, Mihai Racoviță, Antioh Cantemir, Nicolae Mavrocordat și Dimitrie Cantemir, sesizată de semnificația mișcării antiimperiale din Transilvania și de eventualele consecințe nefaste pentru propriile țări, au acordat un larg sprijin material și diplomatic răsculaților conduși de Francisc Rákóczi al II-lea.

Numeroasele documente folosite în lucrare, îndeosebi scrisori trimise sau primite prin emisari în secret, fac posibilă o autentică reconstituire a epocii în care s-au desfășurat ostilitățile dintre curuți și lobonți (imperiali).

Bine documentată și scrisă într-un limbaj accesibil, atrăgător, lucrarea se constituie într-o exemplară contribuție istoriografică asupra unui moment important al luptei duse de transilvăneni pentru autonomia țării, prefigurînd alte momente revoluționare de vîrf pentru afirmarea unității de neam și naționale din veacurile următoare.

Nicolae NISTOR

N.R. Miine, ora 10,30, la Casa armatei din Sibiu are loc lansarea volumului de către autorul acestei prezentări.

PE TEME CETĂȚENEȘTI Inițiative în cadrul unui real exercițiu democratic

Zilele trecute am primit amabila invitație a comitetului de cetățeni din circumscripția electorală sibiană 57 de a le face o vizită pentru a constata cum funcționează sistemul de audiențe pe care l-au inițiat și mai ales care sînt rezultatele acestora. În scurt timp aveam să mă conving că este vorba de un lucru temeinic organizat, cu benefice cîștiguri asupra vieții social-culturale a cetățenilor. El merită din plin atenția opiniei publice, în primul rînd pentru că reprezintă o semnificativă materializare a exercițiului democratic în cadrul unui sistem unanim apreciat pentru posibilitățile nelimitate pe care le oferă fiecărui cetățean de a participa efectiv la rezolvarea tuturor problemelor obștii.

Începînd de la 1 decembrie 1983, cetățenii din circumscripția electorală 57 din Sibiu beneficiază zilnic, între orele 17,30—20,00, duminica între 10,30—12,00, de posibilitatea de a se întîlni, discuta, avansa propuneri și sugesții în cadrul audiențelor pe care le acordă deputatul, președintele și secretarul comitetului de cetățeni, vicepreședintele și secretarul O.D.U.S. și alte persoane investite de colectivitate pentru a veghea la bunul mers al treburilor obștii. În perioada scurtă care a trecut de la demararea acestei inițiative au fost înregistrate numeroase propuneri care vizează în principal acțiunile ce trebuie întreprinse de cetățeni pentru înfrumusețarea cartierului, mai buna gospodărire a imobilelor, asi-

gurarea serviciilor necesare confortului locatarilor. Pachetul de probleme a fost sistematizat și, economisindu-se astfel timpul cetățenilor, a fost adus la cunoștința municipalității, fiind deja rezolvate sau în curs de rezolvare problemele apei calde la etajele superioare, respectării stricte a orelor de livrare a energiei termice, lichidării condensului de la blocurile 20 A și 21 A, tencuierilor la blocurile 113 și 114, optimizării ridicării resturilor menajere etc.

Dar — o adevărată surpriză — contactul cu cetățenii a permis neobositului animator cultural Ioan Corcoz, președintele comitetului de cetățeni, inițierea unui cenaclu literar al cărui act de naștere oficial va fi semnat duminică, 15 ianuarie, ora 11, la Școala generală nr. 16. Cu această ocazie, va fi prezentat un montaj literar-muzical din tezaurul de aur al poeziei lui Mihai Eminescu. Acest cenaclu, care este deschis tuturor iubitorilor creației literare; și care își are sediul în Hipodrom IV, bloc 13, etaj I, cuprinde între alții, pînă acum, pe muncitorii Ramona Gherghel („Metalurgica”) și Geneveva Baronescu („Record”), telefonista Lia Lazăr, prof. Laurențiu Horia Răhăianu, ofițerii în rezervă Constantin Frățilă și Gheorghe Secuiu.

Urîndu-i bun venit în peisajul cultural sibian, îi așteptăm afirmarea cu convingerea că nu va fi... o singură floare.

Octavian RUSU

(Urmare din pag. 1)

tivele de animale vor crește cu circa 10 000 de capete. Ne-am mai propus să reducem mortalitățile și sacrificările neeconomice. Nu uităm nici un moment că în acest an urmează să livrăm ritmic la fondul de stat mari cantități de produse, între care cu 200 000 hl lapte de vacă mai mult decît tot ce am realizat în anul 1983.

— *Tovarășe doctor, în cadrul interviului v-aș ruga să vă referiți la însemnătatea stabilirii pe baze științifice a rațiilor furajere.*

— As începe cu o situa-

tipic de ce se poate întîmpla atunci cînd nu se respectă tehnologia-cadru. Aici, datorită faptului că nu s-au luat din timp măsuri pentru depozitarea corespunzătoare a

LA ZI ÎN ZOOTEHNIE

sfelei furajere pentru a se evita pierderile, sfecla a fost administrată fără discernămint în hrana animalelor. Din acest motiv, rația furajeră s-a dezechilibrat. De aici, o sumă de neajunsuri. O parte din acestea sîmbolnăvît și multe avor-



Majoritatea arterelor rutiere din județul nostru sînt acoperite cu zăpadă și gheață, ceea ce îngreunează considerabil sarcina „oamenilor de la volan”. Pentru a preveni evenimentele rutiere, **serviciul de circulație al Miliției județului Sibiu vă oferă cîteva recomandări de... sezon.**

• Carosabilul alunecos, ceața și vizibilitatea redusă obligă la un plus de prudență și la evitarea manevrelor agresive. Așadar, renunțați la schimbările bruște de direcție, la frînările violente și la demarajele rapide.

• În special în primele ore ale dimineții, nu porniți la drum cu parbrizele opace din cauza gheții formate pe ele, care vă împiedică să vedeți pe unde și cum mergeți. În ultimele zile, cele mai multe din tamponările care s-au înregistrat au avut la origine această „banală” omisiune: curățarea parbrizului, a lunetei și a geamurilor laterale!

• Pentru evitarea derapajului folosiți viteze de siguranță, păstrați o distanță mai mare față de autovehiculele antermergătoare, nu intrați în depășiri riscante și nu staționați în partea carosabilă.

• Pe timp cu vizibilitate redusă și mai ales la lăsarea serii, folosiți în localități faza de întîlnire (și nu doar... pozițiile). Aceasta vă va ajuta să vedeți, dar — în același timp — și să fiți văzuți de ceilalți participanți la trafic.

Din abaterea tehnologică de la Dirlos trebuie desprînse învățăminte. Vacile trebuie lizitate, rațiile furajere să fie bine alcătuite și să răspundă cerințelor de producție ale fiecărei categorii de animale, disciplina să se păstreze nealterată la fiecare loc de muncă. E adevărat că e iarnă, e zăpadă dar problemele zootehnice rămîn tot atît de actuale ca și în oricare alt sezon al anului. Ba, mai mult, consider că acum există sarcini suplimentare privind alimentarea cu furaje și apă, evacuarea dejectiilor, asigurarea unui microclimat corespunzător, protejarea animalelor tinere etc.

— Vă mulțumesc!

Recomandări de... sezon!

• Pietonilor li se recomandă să evite cu desăvîrșire traversările nereglamentare (prin locurile nemarcate) deoarece, se știe, pe o șosea alunecoasă spațiul de frînare se triplează. Deci, conducătorul auto nu mai are posibilitatea să oprească, pe aceeași distanță, ca pe o șosea uscată.

• Repetăm apelul adresat bicicliștilor de a renunța complet la deplasarea pe timpul iernii, vehiculele pe două roți neavînd condiții sigure de rulare. Totodată, bicicliștii angajați în trafic, în acest anotimp, sîntjenesc deplasarea celorlalte autovehicule, nemai-vorbînd de riscurile pe care și le asumă.

• În sfîrșit, se recomandă evitarea cu desăvîrșire a oricăror tentații... bahice, iar părinților să-și supravegheze îndeaproape copiii (inclusiv în timpul jocului).

Rubrică realizată de

Mircea BIȚU

(cu sprijinul serv. de circulație al Miliției jud. Sibiu)

De la C.J.E.F.S. Sibiu

• C.S.M. Sibiu organizează în perioada vacanței de iarnă a elevilor, la bazinul „Olimpia”, cursuri de inițiere la înot pentru copii de vîrsta 5—15 ani. Seria a doua a cursului se va desfășura între 18—31 ianuarie a.c. Inscriserile se fac la sediul C.S.M. Sibiu, str. Independenței nr. 1, zilnic, între orele 9—16, iar simbăta între orele 9—13. Relații se pot obține și la telefon 3 15 82.

• Echipa de handbal feminin C.S.M. Independența Sibiu va disputa restanțele din turul campionatului diviziei B la următoarele date: în 15.I.1984, ora 10, cu Constructorul Baia Mare și, respectiv, în 22.I.1984, ora 10, cu Textila Zalău. Ambele meciuri vor fi găzduite de sala Armatei din Sibiu.

• Între 20—22.I.1984, în sala C.S.S. din Sibiu se va desfășura competiția de volei feminin dotată cu „Cupa C.S.M. Libertatea”. Participă echipele „U” Craiova, Chimia Rm. Vlcea, Maratex Baia Mare și, firește, C.S.M. Libertatea Sibiu. Vineri și simbăta, meciurile încep la ora 17, iar duminică, la ora 10.

ANUL 1984 - sub semnul cerințelor majore ale afirmării noii calități în toate domeniile de activitate

(Urmare din pag. 1)

te **PLANUL DE CREȘTERE MAI AC-CENTUATĂ A PRODUCTIVITĂȚII MUNCII**, precum și **PLANUL PRIVIND ÎMBUNĂTĂȚIREA NIVELULUI TEHNIC ȘI CALITATIV AL PRODUSELOR**; aprobarea fabricilor, secțiilor, brigăzilor de producție, atelierelor și a formațiilor de lucru fruntași pe întreprindere în întrecerea socialistă; contractul colectiv de muncă pe anul 1984; programul de reexaminare și îmbunătățire a normelor de muncă; aprobarea, în condițiile legii, a propunerilor de scoatere din funcțiune a fondurilor fixe; raportul consiliului oamenilor muncii cu privire la depunerile făcute, sumele utilizate și rezultatele obținute în 1983, privind participarea oamenilor muncii, cu părți sociale, la fondul de dezvoltare a întreprinderii și aprobarea volumului anual al depunerilor pentru 1984; darea de seamă anuală asupra activității organizației sindicale; aprobarea execuției bugetare pe anul 1983 și a bugetelor sindicatelor pe 1984; confirmarea în funcție a cadrelor din conducerea unității, a președintelui, prim-vicepreședintelui și vicepreședinților consiliilor oamenilor muncii; alegerea reprezentanților oamenilor muncii pentru adunările generale pe centrale industriale. De asemenea, la unitățile agricole cooperatiste, la cele din cooperarea de producție, achiziții și desfacere a mărfurilor și cooperarea meșteșugărească, se vor supune dezbaterii și aprobării rapoartele comisiilor de revizie sau ale comisiilor de cenzori și se vor alege organele de conducere, potrivit statutului de funcționare al acestor unități. Cit privește localitățile neorganizate, în acestea se vor organiza adunări generale ale producătorilor individuali.

Iată, prin urmare, pe agenda de lucru a adunărilor generale ale oamenilor muncii, o problemă foarte diversă și complexă care trebuie, în fiecare unitate economică în parte, rezolvată temeinic, gospodărește, pentru că în acest cadru se vor pune de fapt bazele unei activități ritmice, susținute, eficiente, se va adopta, cu alte cuvinte, strategia de acțiune pentru întreg anul 1984. Desigur, reușita va depinde hotărâtor de modul în care consiliile oamenilor muncii, comitetele sindicatelor, sub conducerea nemijlocită a organelor și organizațiilor noastre de partid, vor asigura pregătirea minuțioasă și buna desfășurare a adunărilor, rezolvarea operativă a tuturor problemelor ce se ridică, în primul rând pe calea mobilizării puternice a resurselor interne, a experienței profesionale și a capacității de creație, de dăruire a fiecărui om al muncii. Din acest punct de vedere, actualele adunări generale trebuie pretutindeni privite ca un nou și exigent examen al puterii de autodepășire a fiecărui colectiv de muncă în parte.

Bilanț rodnic, perspective însuflețitoare

La temelia activității calitative superioare pe care va trebui să o desfășurăm în acest an stau, desigur, realizările meritorii pe care oamenii muncii — români, germani, maghiari — din industrie, din agricultură, construcții, transporturi și circulația mărfurilor, din toate celelalte domenii de activitate din județ, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, le-au obținut în 1983 și în primii trei ani ai actualului cincinal.

Bilanțul recent încheiat pe anul 1983, chiar dacă este deocamdată incomplet în ceea ce privește indicatorii de eficiență, demonstrează convingător că, în cea mai mare parte a unităților noastre economice s-a muncit temeinic și cu bune rezultate. S-a obținut în acest răstimp o producție marfă suplimentară de peste 600 milioane lei, materializată în importante cantități de produse fizice necesare economiei naționale cât și destinate exportului; s-au depășit substanțial sarcinile de plan la producția netă industrială, la productivitatea muncii și beneficii; s-au redus substanțial costurile totale și materiale de producție, înregistrându-se însemnate economii de metal, combustibili și energie; în agricultură, s-a obținut

anul trecut cea mai mare producție de cereale din istoria județului, îndeplinindu-se sarcinile la fondul de stat, iar în zootehnie s-au înregistrat creșteri ale efectivelor la toate speciile de animale și importante sporuri ale producțiilor animale.

Se poate aprecia, pe această bază, că sarcinile actualului plan cincinal se îndeplinesc cu succes în întreaga economie a județului, prin antrenarea spiritului de inițiativă și a forței creatoare ale tuturor colectivelor noastre de oameni ai muncii.

Realizăm în primii trei ani ai cincinalului, pe ansamblul județului o producție netă suplimentară de peste 1,6 miliarde lei. În aceeași perioadă, costurile totale de producție s-au redus cu cca 1,1 miliarde lei, iar cele materiale cu peste 1,2 miliarde lei, înregistrându-se economii față de consumurile normale de aproape 6 000 tone metal, peste 102 000 tone combustibil convențional și cca 67 000 MWh energie electrică.

Avem, deci, motive temeinice de satisfacție pentru tot ceea ce am realizat, dar — așa cum ne-a cerut în repetate rânduri secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu — este în continuare necesar să pornim în orice împrejurare de la analiza realistă și exigentă a rezervelor și resurselor de care dispune fiecare unitate economică, de la cerința valorificării întregului potențial material și uman, trăgând maximum de învățăminte din neajunsurile și deficiențele cu care ne-am mai confruntat în diferite sectoare de activitate și care au diminuat bilanțul economic de ansamblu.

În acest scop, adunările generale ale oamenilor muncii au datoria de mare răspundere de a stabili, în fiecare unitate economică în parte, măsurile cele mai adecvate pentru realizarea sarcinilor de plan la toți indicatorii și îndeosebi a producției fizice și a exportului, să stabilească noi măsuri organizatorice, politice și tehnice în vederea dublării productivității muncii în următorii câțiva ani, pentru îmbunătățirea nivelului tehnic și calitativ al produselor, ridicarea pregătirii profesionale a personalului muncitor, realizarea bugetului de venituri și cheltuieli, îmbunătățirea radicală a întregii activități din agricultură.

În mod deschis, într-un pronunțat spirit critic, de autoexigență comunistă trebuie să se analizeze, în fiecare unitate, cauzele care au condus la ne-realizarea unor produse fizice și neonorarea unor contracte, la neîndeplinirea prevederilor planului de export și de investiții, la folosirea necorespunzătoare a utilajelor din dotare și a fondului de timp al personalului muncitor, la obținerea unor producții vegetale și animale neînsușite, în unele unități agricole. Analiza temeinică și exigentă a tuturor acestor neajunsuri trebuie să conducă, obligatoriu, și la stabilirea măsurilor, soluțiilor, acțiunilor menite să determine ridicarea calitativă a întregii activități productive în 1984, să asigure îndeplinirea exemplară a sarcinilor de plan și angajamentelor.

După cum se știe, planul de dezvoltare economico-socială în profil teritorial pe acest an cuprinde ritmuri și proporții mobilizatoare în județul Sibiu.

Valoarea producției marfă industriale va spori cu 6,6 la sută, iar cea a producției globale industriale cu 6,9 la sută, producția marfă și prestările de servicii neindustriale în industria mică vor crește cu 21,3 la sută, producția agricolă cu 13 la sută, investițiile cu 8,6 la sută. Vor crește în ritm susținut exportul, desfacerea de mărfuri prin comerțul socialist și prestările de servicii către populație.

În ansamblu, din acest tablou sintetic al dezvoltării județului nostru în 1984, se desprinde cu pregnanță concluzia că avem de rezolvat sarcini și obiective complexe, care solicită pretutindeni — în industrie, construcții, agricultură, transporturi, comerț și cooperare — întreaga noastră competență și răspundere, abnegația și dăruirea noastră revoluționară, gândirea noastră economică profundă, participarea noastră nemijlocită ca proprietari, producători și beneficiari.

Spirit de inițiativă, maximă angajare și răspundere în îndeplinirea sarcinilor!

Disponem în acest scop de tot ceea ce este necesar pentru a ne realiza sarcinile. Avem programe de măsuri bine fundamentate și de amplă perspectivă pentru fiecare sector de activitate, programe ale căror sarcini și obiective trebuie acum, în cadrul adunărilor generale, riguros defalcate pe fiecare unitate, pe fiecare colectiv, specialist și om al muncii astfel încât să se știe în orice moment, cu exactitate cine, ce și cât are de realizat fiecare la locul său de muncă.

Sarcina fundamentală și prioritară a fiecărui consiliu al oamenilor muncii este îndeplinirea planului de export. În acest scop, măsura de cea mai pregnantă actualitate este încheierea — cu sprijinul centralelor industriale și al întreprinderilor de comerț exterior — a contractelor, pregătirea tuturor condițiilor pentru onorarea ritmică și la un înalt nivel calitativ a obligațiilor contractuale.

În același timp, o atenție permanentă trebuie acordată reducerii consumurilor specifice de materii prime, energie și combustibili, îndeosebi gospodăririi cu maximă exigență a energiei electrice, creșterii indicilor de utilizare și a gradului de valorificare a metalului, intensificării recuperării materialelor re-folosibile, recondiționării pieselor și subsansamblelor, reducerii permanente a importurilor, realizării de beneficii de către toate unitățile economice, la toate produsele, serviciile și activitățile prestate, aplicării ferme a noului principiu de retribuție, a acordului global, ca mijloc eficient de cointerese, de sporire a rentabilității întregii activități productive.

Adunările generale ale oamenilor muncii trebuie să analizeze, de asemenea, în profunzime stadiul pregătirii și realizării planului de investiții, să asigure, printr-o organizare ireproșabilă a muncii în acest an, finalizarea la termen a tuturor obiectivelor, acordând o atenție prioritară celor care sînt planificate să producă în acest an sau care realizează producție pentru export.

Intrucât problemele creșterii mai accentuate a productivității muncii și îmbunătățirii nivelului tehnic și calitativ al produselor sînt incluse ca părți distincte în programul unitar de măsuri tehnico-economice și politico-organizatorice de la ordinea de zi a adunărilor, ele trebuie să polarizeze în modul cel mai evident dezbaterile în cadrul fiecărui colectiv.

Se știe că dispunem, la nivelul județului, de programe speciale de măsuri pe aceste domenii. Organelor și organizațiilor noastre de partid, sindicat, U.T.C., consiliilor oamenilor muncii le revine acum sarcina de maximă răspundere de a stabili, în conformitate cu aceste programe, măsuri concrete pe secții, pe locuri de muncă, pe fiecare produs și de a antrena colectivele cât mai largi de specialiști, de oameni ai muncii la realizarea prevederilor acestor programe, concomitent cu adaptarea permanentă, elastică a obiectivelor inițiale prevăzute la cerințele și sarcinile noi care apar în fiecare unitate economică.

Îndeplinirea prevederilor acestor programe trebuie înțeleasă ca o îndatorire înalt patriotică și de aceea este necesar să facem totul, folosind experiența cadrelor noastre, baza tehnică valoroasă, pentru a asigura dublarea productivității muncii în următorii ani, pentru a realiza produse cu înalte performanțe tehnice și funcționale, comparabile cu tot ceea ce se realizează mai valoros în lume.

Acțiuni susținute, pe multiple planuri, trebuie să se desfășoare în toate unitățile județului pentru realizarea la timp și într-o perspectivă foarte amplă și riguros planificată, a prevederilor programului de cercetare științifică, dezvoltare tehnologică și introducerea progresului tehnic, asigurându-se înnoirea accelerată a nomenclaturului de produse, introducerea unor tehnologii de fabricație de mare randament, creș-

terea gradului de mecanizare și automatizare a proceselor de producție.

Și în domeniul agriculturii avem de îndeplinit în acest an sarcini mobilizatoare. În primul rând, este necesar să se pregătească temeinic recolta acestui an pentru a obține la toate culturile producții record, generalizînd experiența unităților fruntașe din țară și din județ. Trebuie, în același timp, să se realizeze o îmbunătățire substanțială a activității în zootehnie, să se execute luerările de îmbunătățiri funciare cuprinse în programul special adoptat la nivelul județului, să se acorde o atenție permanentă, în toate localitățile județului, îndeplinirii prevederilor tuturor celorlalte programe speciale din agricultură. Este în același timp necesar să se asigure baza unor producții sporite de cereale, carne, lapte, ouă, lână în fiecare gospodărie a populației care, mai ales în mediul rural, dar nu numai acolo, trebuie să arate și să funcționeze ca o veritabilă unitate de producție. Numai în acest mod vor putea fi îndeplinite sarcinile din programul județean de autoconducere și autoaprovizionare teritorială, se va îmbunătăți structura produselor agricole la fondul de stat și se va asigura mai buna aprovizionare a populației!

Subliniez în mod deosebit aceste cerințe acum, în preajma desfășurării sesiunilor consiliilor populare din municipiile, orașele și comunele județului, pentru că acestea vor trebui să constituie momente de maximă mobilizare a spiritului gospodăresc, a tuturor resurselor, prilejuri de evidențiere a noi rezerve, de repartizare riguroasă a sarcinilor și obiectivelor din acest an pe sate, pe unități economice, pe fiecare gospodărie.

Un stil de muncă dinamic, revoluționar

În perspectiva sarcinilor politice, economice, sociale din acest an, și în consens cu cerința perfecționării stilului de muncă, adunările generale ale oamenilor muncii au menirea de a crea cadrul organizatoric optim în care fiecare membru al colectivului, în calitatea sa de proprietar, producător și beneficiar, să cunoască în amănunțime ce sarcini concrete îi revin lui personal din planul și programele unității, precum și echipei sau formațiunii în care își desfășoară activitatea.

În același timp, sînt necesare măsuri hotărâte, stabilirea unei viziuni clare și de lungă perspectivă pentru asigurarea pregătirii pe toate laturile — tehnică, materială și umană —, în vederea realizării în bune condiții și în termenele stabilite a prevederilor planului și programelor speciale de măsuri. De o atenție deosebită trebuie să se bucure propunerile oamenilor muncii, făcute în adunările generale sau în alte prilejuri, a căror aplicare va fi urmărită îndeaproape și va face obiectul unor dezbateri aprofundate în consiliile oamenilor muncii, concomitent cu măsurile de creștere a calificării și perfecționării forței de muncă, de extindere a policalificării, de întărire a ordinii și disciplinei în muncă.

Am convingerea că adunările generale ale oamenilor muncii din unitățile economice ale județului vor constitui — așa cum a cerut secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu — un prilej de întărire a spiritului de răspundere la toate nivelurile, de creștere atît a răspunderii colective, cît și a răspunderii individuale, personale, a fiecăruia în munca încredințată.

În același timp, prin antrenarea largă a spiritului gospodăresc și a înțelepciunii colective, se vor putea crea încă din debutul acestui an, în toate sectoarele de activitate, premisele certe ale unei noi etape de muncă rodnică, ale unor rezultate calitative superioare în întrecerea socialistă, întîmpinînd astfel, într-un climat de puternică angajare și emulație creatoare marile evenimente politice ale anului — cea de-a 40-a aniversare a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă și Congresul al XIII-lea al partidului nostru.

TELEGRAME EXTERNE

Vești din țările socialiste

BELGRAD. În cadrul acțiunilor de dezvoltare a bazei de producție pentru combustibili, anul acesta au devenit operative, în Iugoslavia, mai multe mine de extracția cărbunelui de diferite capacități. Printre acestea figurează și noua mină de antracit din apropierea orașului Mostar (din R.S. Bosnia și Herțegovina). Capacitatea de producție a noii exploatare este de 350 000 tone de cărbune pe an. Rezervele de cărbune de la Mostar sînt estimate la circa 20 milioane tone.

PRAGA. Chiar din primele zile ale anului, numeroase colective de muncă din R.S. Cehoslovacă au trecut la realizarea programului de fabricare de produse industriale noi, cu performanțe superioare. Printre ele se numără și roboții și manipolatoarele industriale, a căror producție va crește în acest an de 1,7 ori. Roboții și instalațiile automate vor permite sporirea considerabilă a productivității muncii și îmbunătățirea calității produselor.

BEIJING. În capitala R.P. Chineze, Beijing, au fost construite, în ultimii cinci ani, 350 000 de apartamente, în clădiri cu 5 până la 16 nivele. Este rezultatul susținutelor eforturi pe care le-au făcut în acești ani guvernul central și organele locale în direcția asigurării de condiții corespunzătoare de locuit pentru oamenii muncii din acest mare oraș al Chinei. Investițiile alocate în perioada 1979-1983, pentru realizarea acestui obiectiv de mare importanță socială, reprezentând una dintre prioritățile construcției socialiste în actuala etapă, au fost — după cum relevă agenția China Nouă — echivalente cu totalul investițiilor similare în toți cei 29 de ani anteriori.

PE SCURT... PE SCURT...

• După încheierea convorbirilor oficiale cu președintele S.U.A., Ronald Reagan, premierul Consiliului de Stat al R.P. Chineze, Zhao Ziyang, a declarat că vizita sa la Washington a fost apreciată de ambele părți ca fiind folositoare, iar discuțiile avute au fost „prietenesti, sincere și serioase”, ele contribuind la „sporirea înțelegerii reciproce” — relatează agenția China Nouă. Vizita a dovedit că în relațiile dintre China și S.U.A. s-au înregistrat unele progrese. „Desigur rămîn multe de făcut pentru a rezolva cu adevărat problemele aflate în suspensie între țările noastre și a realiza cooperarea pentru care ne-am angajat”.

La Casa Albă a fost semnat de către președintele Ronald Reagan și premierul Zhao Ziyang, un acord-cadru de cooperare industrială și tehnologică între China și S.U.A.

• În Japonia s-a înregistrat, anul trecut, un număr record de falimente în industria textilă — 1 598 de întreprinderi cu o datorie mai mare de 10 miliarde yeni — relevă statisticile întocmite de „Credit Exchange” din Nagoya. Potrivit agenției Kyodo, această cifră este cu 3 la sută mai mare decât totalul falimentelor din anul 1982. Datele menționate relevă că în mod deosebit întreprinderile mici și mijlocii au fost afectate de recesiunea îndelungată din economia niponă.

• Guvernul Franței a adoptat un program pentru combaterea analfabetismului, transmite agenția France Presse, adăugînd că eforturi

speciale vor fi făcute pentru tineri și șomeri.

Potrivit unui raport oficial, citat de A.F.P., analfabetii și semianalfabetii reprezintă aproximativ 10 la sută din populație, cu toate că o statistică este greu de stabilit datorită absenței unui recensămînt sistematic (ultimul datează din 1946) și tăcerii celor afectați, care, jenați, nu răspund la anchete. Din cei 400 000 tineri ce se prezintă anual pentru serviciul militar, unu la sută este total analfabet, iar 15 la sută sînt semianalfabeti — menționează agenția France Presse.

• În 1983, aproximativ 176 000 de japonezi au fost victime ale cancerului, maladie care se situează pe primul loc în ce privește cauzele mortalității în Japonia, transmite agenția France Presse, citînd statisticile difuzate la Tokio de Ministerul Sănătății și Prevederilor Sociale. Pe locul secund, congestiile cerebrale au provocat 144 000 de decese, urmate de maladiile cardiace, cu 131 000 de decese.

• „Ne pronunțăm pentru încetarea cursei înarmărilor, împotriva construirii și amplasării de arme nucleare” — se spune într-o scrisoare adresată de profesorul în biologie Yoshiaki Ito de la Universitatea din Nagoya colegilor săi din întreaga lume.

În Japonia s-au constituit numeroase organizații de luptă pentru pace ale unor diferite categorii profesionale. Printre acestea se află organizații ale medicilor, muzicienilor, oamenilor de știință și cultură, totalizînd peste șapte milioane de membri.

OFICIUL JUDEȚEAN DE TURISM SIBIU

ORGANIZEAZĂ excursie în:

U.R.S.S. — R.P.D. COREEANĂ — 15 VI — 6 VII 1984.

Termen de înscriere — 16 ianuarie 1984.

Informații la Filiala de turism Sibiu, telefon 1 17 88 și Filiala de turism Mediaș, telefon 1 18 85.

— 13 —

OFICIUL JUDEȚEAN DE TURISM SIBIU

VĂ INVITĂ să participați la următoarele excursii:

— ÎN U.R.S.S.:

● Moscova — Leningrad — Moscova (cu avionul, 26 februarie — 4 martie a.c.);

● Moscova — Vilnius — Leningrad — Kiev (cu avionul, dus și cu trenul întors, 20-29 februarie a.c.);

● Kiev — Odessa — Leningrad — Moscova (cu trenul, 29 februarie — 13 martie a.c.);

● Kiev — Leningrad — Moscova (cu tren special, 1-13 martie a.c.);

● Kiev — Minsk — Leningrad — Moscova (cu trenul, 6-18 martie a.c.).

— ÎN R.D.G.:

● Berlin — Leipzig — Dresda — Potsdam

— Berlin (cu vizitarea Tîrgului de la Leipzig — între 7-14 martie a.c.).

Inscrieri și informații suplimentare la Filiala de turism Sibiu, telefon 1 17 88 și Filiala de turism Mediaș, telefon 1 18 85.

— 4 —

Mica publicitate

PIERDERI

Pierdut următoarele legitimații, eliberate pe numele:
— Zoppelt Hans, întreprinderea „Balanta” Sibiu; (9617)
— Halmacu Rita, întreprinderea „Vitrometan” Mediaș; (12-M)
— Lepșa Dorina, întreprinderea „Drapelul roșu” Sibiu; (9515)
— Sipot Alexandru, întreprinderea „Balanta” Sibiu; (9518)
— Costea Maria, întreprinderea „13 Decembrie” Sibiu; (9520)
— Frincu Aurelia, întreprinderea mecanică Mîrsa; (9520)
— Hadăr Gheorghe, I.P.A. Sibiu; (9538)
— Clipici Veronica, I.P.A. Sibiu; (9547)
— Mișcoi Gheorghe, I.P.A. Sibiu; (9554)
— Dan Maria, întreprinderea „13 Decembrie” Sibiu; (9575)
— Albu Ioan, întreprinderea „Drapelul roșu” Sibiu; (9576)
Le declarăm nule.

• Pierdut autorizație de transport seria B N 226183 pentru autocisterna 31-SB-1232, proprietatea E.G.C.L. Mediaș. O declar nulă. (9622)
• Pierdut cătel ciobănesc german (în tratament — fractură picior sting fată). Adresați Radu Liviu, str. Titu Maiorescu 14 A, telefon 2 97 20. Recompensă. (9677)
• Pierdut contract de construire apartament nr. 193/87, eliberat de O.J.C.V.L. Sibiu, pe numele Stanea Ilie. Îl declar nul. (9654)
• Pierdut carnet student eliberat de Facultatea de mecanică Sibiu, pe numele Nistor Ioan. Îl declar nul. (9691)

VINZĂRI-CUMPĂRĂRI

• Vind apartament două camere, îmbunătățit. Sibiu, Hipodrom I, str. Genistilor 21, ap. 2. Telefon 2 87 26, orele 16-20. (9645)

• Vind haină blană imitație astrahan, nouă, mărimea 46-48. Telefon 3 08 86. (9676)
• Vind apartament (cărămidă), confort I, 3 camere, parter, cartier Strand. Informații telefon 1 82 23. (9669)
• Cumpăr medicament Raveron — fiole. Sibiu, telefon 2 39 68, orele 20-22. (9727)
• Vind vacă de 5 ani (garantată 12 l lapte/zi). Sadu nr. 271, Marcu Ioan. (9585)
• Vind apartament liber — două camere. Telefon 2 96 41, după ora 10. (9662)
• Vind depănătoare electrică. Sibiu, str. Ștefan cel Mare 51, familia Crăciun. (9668)
• Cumpăr cărucior sport (import), pentru copil. Sibiu, telefon 2 20 45. (9672)
• Vind palton bărbătesc cu guler astrahan, pufoaică, geacă de piele, nouă, talia 50, aparat filmat Sankyo. Sibiu, telefon 3 57 42. (9674)
• Vind apartament confort I, 3 camere, str. Semaforului, bloc 29, ap. 40, etaj 10. (9680)
• Vind covor persan 2,50x2,50; pardesiu piele (46-48), carpete și garnitură pat — plusate. Sibiu, Rahovei, bloc 37, ap. 38, sc. B, după ora 16. (9681)

• Vind medicament Vibramycin. Comuna Cristian, str. I, nr. 65. (9682)
• Vind Dacia 1300, stare foarte bună. Comuna Bruiu, telefon 114. (9683)
• Vind urgent apartament 3 camere, Hipodrom III, Telefon 2 15 33. (9685)
• Vind casă, grădină, vie, în comuna Mosna, str. Văleni nr. 505. (15-M)
• Vind congelator (dulap) — 115 litri. Mediaș, telefon 928/7 15 57, orele 17-21. (14-M)

MEDITAȚII

• Profesor meditez matematică, clasele V-VIII. Informații telefon 3 09 58, str. Mașinistilor, nr. 83, Sibiu. (9684)

SCHIMBURI DE LOCUINTE

• Schimb apartament două camere I.L.L., pentru spațiu mai mare. Telefon 7 46 08, între orele 15-20. (9667)
• Schimb apartament proprietate — casă particulară, central, spațiu mare. Doresc spațiu mic, central. Informații telefon 1 33 72. (9687)
• Schimb apartament confort I sport, proprietate personală Brașov, cu similar Sibiu. Telefon 7 29 95. Brașov. (9714)

DIVERSE

• Judecătoria Sibiu vinde la licitație publică, în data de 20 ianuarie 1984, ora 10.30, prin executorul judecătoresc, la camera 7, imobilul situat în Sibiu, str. Pielarilor nr. 6, compus din 6 camere și bucătărie și alte dependințe. Preț strigare 126 000 lei. (9647)

ANUNȚURI FAMILIALE

Consiliul oamenilor muncii și Comitetul de partid ale întreprinderii „Vitrometan” Mediaș urează tovarășului ing. EMILIAN BĂRBAT, directorul întreprinderii — cu prilejul împlinirii a 50 de ani — multă sănătate, putere de muncă și tradiționalul „La mulți ani!”. (9720)

• Cu ocazia aniversării frumoasei vârste de 62 ani și a pensionării, dorim călduros „La mulți ani!” bunului nostru soț, tată, socru și bunic NICOLAE SLAVU, din Mohu. (9720)

• Urăm prietenului nostru NICOLAE BUCURENCIU din Bungard, la împlinirea a 61 de ani, multă sănătate și fericire. Familiiile Sas și Buzianu (9709)

• Copiii Ioan și Doina, neputele Violeta și Maria, nora și ginerele urează dragului lor VIOREL MUNTEANU, cu ocazia pensionării, multă sănătate, fericire și „la mulți ani!” (9692)

• CARMEN MILEA din Vestem adaugă azi cea de a 17-a crizantemă la cununa vietii. Familia Teslaru îi urează „La mulți ani!” (9721)

Cu durere în suflet și cu ochii înlăcrimați, nemîngia-ta familie anunță trecerea în neființă, după o lungă și grea suferință, a celei care a fost o bună mamă, soție și bunică

VICTORIA MÎNDREAN
(născută Hilca)
— 58 ani —
din Veseud

Înmormîntarea va avea loc sîmbătă, 14 ianuarie, ora 13, din Turnișor, str. Verzării nr. 17. (9701)

Cu inimile zdrobite de durere, surorile și frații deping decedul prematur al scumpei lor

VICTORIA MÎNDREAN
La mormînt flori îți vom așeza și cu lacrimi le vom uda. (9702)

Colegii de muncă de la unitatea 6 — Panificație Sibiu — sînt alături de colega lor Elena Fleșchin la durerea pricinuită de decesul mamei sale, și-i transmit sincere condoleanțe. (9712)

Anunțăm pe cei care au cunoscut-o și o regretă că, în 15 ianuarie 1984 se împlineste un an de cînd ne-a părăsit pentru totdeauna aceea care a fost o adevărată mamă și soție

ILEANA NIȚULESCU
(9570)

Reamintim că azi, 14 ianuarie, se împlinesc 3 ani de cînd ne-a părăsit pentru totdeauna dragul nostru fiu

LUCIAN JIMON
Recunoștință celor ce-i vor dărui o clipă de aducere a minții.
(9670) Părinții și fiica

• Amintim tuturor colegilor, vecinilor, celor care l-au cunoscut că, astăzi, 14 ianuarie 1984, se împlinesc 3 ani de cînd a plecat dintre noi acela care a fost un om de omenie

ILIE MACREA
— 43 ani —
(născut în Gura Riului)

Nu te vom uita.
(9693) Familia Macrea Vasile

• La 12 ianuarie s-au împlinit 6 luni de la încetarea din viață a lui

FLORESCU I. IONES
(Mediaș)

Înmormîntat în cimitirul central din Brașov.
Va rămîne în amintirea noastră.
(16-M) Familia

Familia Popescu Alexandru anunță cu adîncă durere încetarea din viață, în ziua de 11 ianuarie 1984, a dragiei lor

MARIA GOLEA
Înmormîntarea va avea loc în București. (9703)

Sîntem alături de Andrei Kenzel în greua încercare pricinuită de decesul tatălui său.
(9717) Colegii

Se împlinesc 6 săptămîni de la dispariția tragică a celui care a fost

GHEORGHE IGNAT (Puțu)
Comemorarea va avea loc duminică, 15 ianuarie, ora 13, la cimitirul central Sibiu.
Familia îndurerată (9735)

Maria și Ghiță Bărglăzan anunță cu durere încetarea din viață a dragului lor unchi

CONSTANTIN FĂȚAN
Nu te vom uita niciodată!
(9737)

COLEGIUL DE REDACTIE: Emil DAVID (redactor șef) Ioan NISTOR (redactor șef adjunct), Radu SELEJAN, Ion SORESCU, Traian SUCIU.

REDAȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Bulevardul Victoriei 8 — Telefoane: Redactor șef 1 28 10; Redactor șef adjunct 1 33 33; Secția economică — politică — administrația — mica publicitate 1 31 83; Secția socială — cultură — sport — scrisori 1 25 06; Tiparul întreprinderii poligrafică Sibiu — 4 00 64 —